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Verbale del 17 Febbraio 2014-  Reggio Emilia 
 
 Riunione del Consiglio Direttivo del Gruppo Regionale Emilia Romagna  
 

Il giorno 17 Febbraio 2014, alle ore 14,30,  si e' riunito, presso la sede CAI della 
Sezione di Reggio Emilia, il C.D. del Gruppo Regionale Emilia-Romagna  per 
dibattere i seguenti punti all’o.d.g, come da avviso di convocazione del 
11/02/2014. 
1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente, tra cui anche l'esito dell'incontro dei 
Presidenti GR; 
3. Acconto spese funzionamento OTTO; 
4. Valutazione della proposta di  “Cervelli in Azione” per ufficio stampa;
  
5. Situazione delle offerte per il rifacimento del sito del GR ER; 
6. Candidatura di Giovanna Barbieri a Componente TAMER; 
7. Stato della convenzione con Casa	 Circondariale	 di	 Modena	 per	
manutenzione	sentieri	con	volontari	detenuti;	
8. Rendicontazione	delle	attività	delle	Sezioni;	
9. Varie ed eventuali.  
 

Sono  presenti per il CDR : Ruggeri Vinicio, Presidente,  Catellani Giovanni, Dai Prà 
Remo, Mazzoni Arturo, Consiglieri. 
Assenti giustificati  Gardini Sergio, Giovanardi Gian Luca, Tassinari Vittorio; 
E’ presente per i Revisori dei Conti, Ferroni Claudia. 
E' presente altresì il Presidente  della Sezione di Reggio, Massimo Bizzarri, che porta 
il saluto della Sezione al GR; 
 
 
1° Punto : Approvazione verbale CDR 17/02/2014, in Bologna. 
Approvato all'unanimità.      



 
 2) Comunicazioni Presidente; 
- Vi è stata a Milano la riunione dei Presidenti Regionali. Ruggeri ha portato 
all'attenzione dei Presidenti la questione della mancata elezione di Lorella 
Franceschini nella  Scuola Centrale di Alpinismo e Scialpinismo. Nella designazione 
da parte della  Commissione Istruttori la Franceschini era stata la quinta. La 
Commissione Centrale non ha però nominato la Franceschini pur essendo l'unica 
donna e l'unica candidata del TER. Abbiamo espresso disappunto per questo e 
abbiamo chiesto che il CC ritorni sulla sua decisione. La motivazione è che la 
Franceschini ha preso a Soave una posizione contraria alle indicazioni del CC sulla 
riorganizzazione  degli Organismi Tecnici. Gli organismi tecnici hanno richiesto al 
CC che la Franceschini venga eletta ma senza alcun risultato positivo. 
- Sulle procedure per le votazioni dei candidati alla Vice Presidenza del  CC occorre 
per il futuro apportare modifiche: o le candidature per la Vice Presidenza arrivano 
prima delle ADR di autunno oppure le designazioni da parte dei GR deve essere fatte 
nelle ADR di primavera, poco  prima dell'assemblea nazionale. Magnani del GR 
Toscana ha presentato una mozione in questo senso, mozione approvata. Il 
regolamento verrà modificato. 
- Si è discusso sul nuovo regolamento  sui Corsi di Escursionismo su cui Ruggeri ha 
inviato una nota che riassumeva le posizioni dell'OTTO ER Escursionismo e della 
Assemblea dei Presidenti di dicembre.  Viatori del  CC dice che il Regolamento non è 
ancora entrato in vigore perché necessita dell'approvazione da parte del CC per cui se 
ne può ancora discutere. Resta però il fatto che il documento è già stato diffuso come 
già vigente dalla Commissione Centrale Escursionismo. 
- Sta scadendo la deroga per il CPI da parte dei Rifugi, per cui ci sono grandi 
problemi. Si spera in una ulteriore proroga oppure sarà necessario reperire le risorse 
per fare i lavori per mettere a norma i Rifugi che ancora non lo sono. 
- Le Sezioni dell'Emilia-Romagna hanno perso complessivamente 158 soci nel 2013, 
pari al -1% rispetto l'anno precedente. Siamo leggermente meglio della media 
nazionale che si attesta al  - 1,35%. 
-  Riguardo il Consigliere Nazionale che ci compete come TER, dovremo trovare 
alcune candidature. L'Assemblea del 5 Aprile 2014 dovrà infatti nominare il 
Consigliere nazionale e ancora non ci sono candidature condivise. Si farà qualche 
sondaggio in tal senso ricercando preferibilmente candidature femminili, alcune già 
inutilmente indagate. Ruggeri avanza l'ipotesi di chiedere a Lorella Franceschini la 
disponibilità a candidarsi, Dai Prà si dice contrario, Mazzoni propone di consultare 
altre socie, come la Presidente della Sezione di Ravenna, Elisabetta Baldrati. Si 
decide di continuare la ricerca di candidati. 
- Bisogna convocare l'assemblea per il 5 aprile per approvazione Bilancio consuntivo 
2013, Preventivo 2014, elezione del delegato TER al CC. 
- Si procede con l'incontro con Elis Bonini della cd " Spedizione Annibale ". Il CD 
del G R ha già deciso di dare il patrocinio per il filmato che è in produzione. Anche il 
libro  è si già uscito ma in forma privata e  deve ancora essere pubblicato previa 
revisione. Il CD GR ha deciso di dare il patrocinio al filmato ma si può dare anche al 
Libro. Il Video non potrà partecipare al concorso del Film Festival di Trento di 



quest'anno ma del prossimo. Parteciperà però ad altri festival e rassegne. Il video 
racconterà la storia del viaggio e della sua preparazione, con una durata di  circa di 10 
minuti, che ne consente anche la pubblicazione on line. Il CDR ha stanziato un 
contributo di 1000 euro per il filmato ma potremmo anche suddividerli tra filmato e 
libro. Attendiamo la richiesta formale per il patrocinio. 
 
3) Acconto spese funzionamento OTTO; 
Tutti gli anni il CD deliberava di dare un acconto per le spese di funzionamento delle 
Commissioni. Dovremmo quindi deliberare in merito. 
I contributi che arrivano agli OTTO dalle Commissioni Centrali per le attività delle 
commissioni  passano sempre dal GR. Le Commissioni devono fare avere poi  il 
rendiconto sia delle spese di funzionamento sia di quelle per le attività. 
I soldi vanno versati sul conto personale dei Presidenti delle varie OTTO. 
Nel 2013sono stati versati acconti di  250  euro  alle Commissione Regionali e 200 
euro alle Interregionali. Il CD  all'unanimità decide di mantenere gli stessi acconti. 
    
Il punto 4 è un refuso residuo del precedente CD, quindi non viene trattato. 
 
5) Situazione delle offerte per il rifacimento del sito del GR ER; 
Catellani fa presente che il socio di Reggio Emilia, sig Ognibene, che ha fatto il sito 
della Sezione di Reggio, si è dichiarato disposto a verificare le condizioni del nostro  
sito, valutarne le esigenze ed, eventualmente, provvedere a titolo di volontariato. 
Deve vedere se è opportuno farlo con la stessa azienda che oggi ci fornisce il dominio 
oppure con un'altra azienda. Quella attuale è cara, oltre 180 euro/anno. Bisogna 
verificare il contratto, anche richiedendolo se non si trova in archivio la nostra copia.  
Ognibene è disponibile a farcelo con i tempi occorrenti. Dobbiamo in ogni caso 
controllare i termini di disdetta dell'attuale fornitore. Catellani richiederà copia del 
contratto. 
 
6) Candidatura di Giovanna Barbieri a Componente TAMER 
La TAMER è ancora carente di un commissario effettivo; Giovanna Barbieri ha 
ripresentato la sua candidatura; essendo decorso un anno dalla fine del suo secondo 
mandato, è di nuovo eleggibile. Il CD all'unanimità approva. 
 
7)Stato della convenzione con Casa	 Circondariale	 di	Modena	 per	manutenzione	
sentieri	con	volontari	detenuti;	
La convenzione con la casa circondariale di Modena  è stata discussa  insieme a 
Cavazzuti della sezione di Modena. Essendo difficile  predeterminare un calendario 
rigidissimo di uscite si è modificato il tipo di accordo con maggiore elasticità. E' una 
iniziativa importante. 
 
8)Rendicontazione	delle	attività	delle	Sezioni;	
Le Sezioni  mandano  copia del bilancio al GR per archivio e mandano anche i conti 
dei corsi perché pensano che ci possano essere dei contributi per i corsi. Nel 2013  i 
contributi regionali erano stati distribuiti 50% per i corsi e 50% per la sentieristica. I 



10.000 euro di quest'anno devono essere distribuiti  con criteri da determinare in 
assemblea - Al prossimo CD vedremo di definire una posizione da portare in  
assemblea. 
 
9) Varie ed eventuali 
- Catellani fa presente come per redigere i Bilanci si deve capire a quanto ammontino 
in concreto i contributi che dobbiamo ricevere dai Parchi. Nel Bilancio 2013  ci sono 
crediti esposti per contributi da ricevere dai parchi per sentieristica per  circa  euro 
41.000,00 
Bisogna verificare voce per voce e parco per parco. Bisogna poi vedere che tipo di 
convenzione futura si può finalizzare. 
C'è la nuova bozza di convenzione con la Regione che dovrebbe essere applicata a 
tutti i parchi. 
- Silvano Bonaiuti, dell'Associazione le Limentre , ha messo a punto un percorso 
detto "Via Nonantolana", che va da Nonantola a Pistoia, che  vorrebbe promuovere e 
chiede per questo la collaborazione del GR. 
- l'Ente Gestione Parchi dell'Emilia Orientale,  ha già approvato la bozza di 
convenzione da stipulare con il CAI GR ER che  Ruggeri dovrebbe  firmare. 
IL CD approva la Convenzione dando mandato al Presidente di firmarla e di discutere 
ed approvare le  eventuali modifiche che si rendessero necessarie. 
 
Prossimo Consiglio Lunedì 17 Marzo ore 14,30  Modena 
 
 
 
 Esauriti i punti posti all’ordine del giorno la riunione viene tolta essendo le ore 
17,30. 
 
        Il Presidente                                                                  Il Segretario 
     (Vinicio Ruggeri)                                                       (Arturo Mazzoni) 
 
       


